

# 第四届全球减灾平台大会召开

民政部副部长姜力率中国代表团参加

■ 本报记者 张雪强

5月21日至23日,第四届全球减灾平台大会在瑞士日内瓦召开。应联合国国际减灾战略(UNISDR)邀请,民政部副部长姜力率领由民政部、国家减灾委专家委和北京师范大学有关政府官员和专家组成的中国代表团参加了此次会议。全球减灾平台大会是由UNISDR发起并主办、各国和相关利益攸关方机制化开展减灾交流与合作的重要国际平台。

此次会议主题是“今天的投入,为了更安全的明天”,旨在延续以往平台大会良好势头,推动政府、国际机构、非政府组织、学术科研机构和私营部门等利益攸关方加大对减灾的重视和投入,进一步做好减少灾害风险和提升社区抗灾能力等工作。来自全球165个国家政府代表团和634个与灾害风险工作相关国际和区域组织的2400多名代表参加了此次会议。此次大会对于提升减灾工作的国际关注度,推进2015后国际减灾合作框架(HFA2)磋商进程具有重要意义,也是各国开展减灾工作经验交流与合作的良好平台。

此次大会通过举行高级别对话、全体会议、官方陈述、专题会和边会等形式,深入分析了全球灾害风险形势,交流和分享了各国政府和利益攸关方减轻灾害风险的工作进展和经验教训,围绕制定HFA2进行了深入探讨和磋商,明确了今后一段时间开展减灾工作的思路和举措。会议发表了主席总结、高级别对话公报、HFA2全球磋商总结和2013年减少灾害风险全球评估报告等一系列重要成果文件。

姜力副部长代表中方分别在高级别对话、官方陈述和全体会议上做了主旨发言。她从减灾规划编制、减灾平台建设、减灾

资金投入、基础设施建设和全民意识提升等五个方面,简要阐述了2011年以来中国防灾减灾事业的主要进展及成就,系统介绍了中国政府推动实施《国家综合防灾减灾规划(2011-2015年)》有关情况,向与会各方通报了四川芦山“4·20”强烈地震抗震救灾工作情况,并代表中国政府和人民对国际社会在震后给予的支持表示衷心感谢,同时,着眼有效提升全球防灾水平与灾害应对能力,建议各国进一步强调各级政府在减灾救灾工作中的责任,强化灾害早期预警网络,推广防灾减灾高科技手段,强化备灾体系建设,融合减灾与可持续发展议程。她还表示,中国政府愿意与国际社会一道,继续推动实施《兵库行动纲领》,分享防灾减灾经验,共享防灾减灾成果,重点在自然灾害监测预警、信息共享、紧急救援、科学研究、技术应用、人员培训、社区减灾等领域加强合作;支持联合国国际减灾战略将减灾工作纳入国际发展议程,支持国际减轻旱灾风险中心、UN-SPIDER北京办公室积极发挥作用,积极参与制定2015年后国际减灾合作框架(HFA2),为促进世界各国经济社会的平稳、健康和可持续发展作出新的贡献。

会议期间,姜力副部长应邀与联合国秘书长减灾特别代表玛格丽特·瓦尔斯特龙女士举行了会谈,双方就进一步推动中国政府与UNISDR合作伙伴关系及共同关心的问题深入交换意见,达成广泛共识。与会中方专家还积极参与了HFA2磋商和有关专题会、边会,就科技减灾、国家减灾平台建设、区域减灾合作、灾害风险评估、适应气候变化等议题与各方进行了广泛深入的讨论和交流。



姜力副部长在第四届全球减灾平台大会全会上作主旨发言

## 相关新闻

### 姜力：中国愿与国际社会进一步加强防灾减灾合作

5月21日,民政部副部长姜力在日内瓦表示,中国愿与国际社会在自然灾害监测预警、信息共享、紧急救援、科学研究、技术应用、人员培训、社区减灾等领域进一步加强交流合作。

姜力在当天开幕的第四届全球减灾平台大会上说,中国支持联合国国际减灾战略将减灾工作纳入国际发展议程,支持国际减轻旱灾风险中心、联合国灾害管理与应急响应天基信息平台北京办公室积极发挥作用,积极参与制定2015年后国际减灾合作框架。中国政府进一步密切

与有关国家政府、联合国机构、国际和区域防灾减灾机构的交流合作,完善有关双边或多边减灾救灾合作机制。

姜力指出,中国政府始终坚持综合减灾、主动减灾和灾害风险管理理念,将减轻灾害风险和适应气候变化纳入国家和地方可持续发展战略,推进国家减灾平台建设,进一步提升了国家综合防灾减灾能力。她在会上还介绍了中国政府应对“4·20”芦山地震有关情况,此次抗震救灾工作更加强调科学施救,注重资源整合和科学调度,救援队伍迅速

进入所有受灾地区,震后5天内灾区交通、通信、电力基本恢复,目前灾区已进入过渡安置期和灾后重建阶段。

第四届全球减灾平台大会21日至23日在瑞士日内瓦召开,大会由联合国国际减灾战略发起并主办,主题为“今天的投入,为了更安全的明天”。会议旨在推动政府、国际机构、非政府组织、学术科研机构和私营部门等利益攸关方加大对减灾的重视和投入,进一步做好减少灾害风险和提升社区抗灾能力等工作。(张雪强)

关注公益  
关注人人公益



扫二维码关注人人公益

让《公益时报》社打造国内首个公益互动社区网站“人人公益网”邀您注册使用!

分享活动创意 交流项目经验 探讨公益话题 发布即时动态

网址: www.renrengongyi.com

联系方式: 65953695/0转1855/1803

E-mail: rrqy@gongyishioo.com

